

毓璜顶医院倡议设立“护士睡眠日”

确保护士有充足的休息时间

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 李成修 马瑾 李凌峰)为弘扬南丁格尔精神,展现白衣天使风采,5月9日上午,烟台毓璜顶医院举行“5·12”国际护士节庆祝暨表彰大会。

会上,烟台毓璜顶医院党委副书记、院长宋西成代表医院党政领导班子,向辛勤工作、无私奉献的全院护理人员致以节日的问候和崇高的敬意,并向一直支持医院工作的家属表示感谢。宋西成表示,护士队伍是维护和保障人民群众生命安全和身体健康的重要力量,在保护生命、防病治病、增进健康方面发挥着不可替代的重要作用。面对新时代新征程,护士作为卫生健康战线的主力军,不仅要站在护理的第一线,更要站在变革的第一线、服务的第一线。在保障患者安全的基础上,做到专业有深度、技术有精度、服务有温度。为增强护士的荣誉感、使命感和责任感,烟台毓璜顶医院副院长孙萍宣读了“5·12”护士节先进集体和先进个人的表彰决定。

护理部主任朱永健表示,护理团队要发展,需要整个护理队伍共同努力。只有不断深化专科内涵,提升护理专科



授帽仪式。YMG全媒体记者 唐克 摄

水平和服务品质,才能让护理服务更加优质、高效。既然选择成为一名护士,就要接受辛苦与压力,用自己的能力、体力和毅力克服各种困难,处理好复杂问题。

为关爱护士群体,大会还倡议设立“护士睡眠日”,要求科室对护士下夜班后的第一天进行备注,并在原则上不安排该护士参加培训、学习及其他活动,确保护士能够获得充足的休息时间。

为弘扬南丁格尔精神,传承仁爱护理匠心,大会还进行了授帽仪式。护理部主任朱永健、副主任常英红为即将走上护理岗位的准护士代表戴上圣洁的燕尾帽。随后,医院东区重症医学科护士长张振宇带领全体新护士宣读誓词,立志把救死扶伤作为自己奋斗终生的光荣使命。

授帽仪式后,一个个精彩的节目轮番登场,一曲曲

动听的旋律回荡在整个会场。“希望广大护理人员坚守初心、牢记使命,持续落实改善护理服务行动计划,优化护理服务,为患者提供医学照顾、病情观察、协助治疗、健康指导、人文关怀等身心整体护理服务。积极改善患者就医体验,持续推进延续性护理服务、‘互联网+护理服务’等,为人民群众提供全方位全周期护理服务。”宋西成说。

夏季预防肠道传染病 健康提示请查收

夏季是肠道传染病的高发季节,主要通过食物、饮用水、日常生活接触等途径传播,因此要把握饮食卫生,防止“病从口入”至关重要。如何预防肠道传染病,北京市疾控中心近日发布了预防肠道传染病健康提示。

北京市疾病预防控制中心传染病地方病控制所副主任医师刘白薇介绍,常见的引起肠道传染病的细菌有致泻性大肠杆菌、沙门菌、空肠弯曲菌、副溶血性弧菌、志贺菌等;常见的引起肠道传染病的病毒有诺如病毒、轮状病毒、札如病毒、星状病毒和肠道腺病毒等。

刘白薇说,肠道传染病主要表现有腹泻、恶心、呕吐、腹痛、食欲不振等,是生活中常见的症状,迁延不愈可能会引起营养不良、贫血、身体抵抗力下降,严重的可以导致脱水,极个别病例甚至还会危及生命。

专家提示,要注意饮用水卫生。高温可杀灭致病微生物,饮用水需煮沸后再饮用;要讲究食品卫生,食物要生熟分开,避免交叉污染。吃剩的食物应及时储存在冰箱内,且储存时间不宜过长,再次食用前,需要加热至热透,因为冰箱低温只能延缓细菌生长,并不能灭菌;不要生食、半生食易带致病原的水产品。

同时,要培养良好的饮食卫生习惯,注意手卫生,平时常洗手,饭前、便后手要洗净;不暴饮暴食,不吃腐败、变质的食物,生食食物一定要洗净,尽量减少生冷食品的摄入;养宠物的家庭,一定要做好宠物卫生,同时要告诫孩子和其他家庭成员不要一边吃东西一边喂食宠物。

据新华社

肾脏病专家周伟在奇山医院开诊

患者直竖大拇指,称赞他“平易近人,非常有耐心”

YMG全媒体记者 金海善 通讯员 王永梅 摄影报道

5月7日上午,烟台市奇山医院肾脏病科主任周伟开诊。周伟曾任解放军总医院(301医院)第八医学中心肾脏病科主任,今年4月正式入职奇山医院,致力于打造高水平的特色肾脏病专科。“没想到这么大的主任如此平易近人,非常有耐心。对于我们一个又一个问题,周主任有问必答,我们很放心。”一位患者家属咨询了近半小时,一个劲竖大拇指,“奇山医院把这么厉害的主任从北京请过来,真是用心了!”

去北京等了3天才挂上专家号

“听说奇山医院来了北京的名专家,我赶紧挂了周主任的号。”王女士说。

她在其他医院被确诊为肾病,经过一段时间的治疗,心里一直没底,对病情的发展也感

“我1年前出现了全身水肿,尤其是四肢,肿得不成样子,在别的地方治了一年,可尿蛋白一直高。周主任为我调理了半个月,四肢水肿明显好转。整个人也比以前舒服了。”家住莱阳的患者得知周伟7日开诊,特意赶来复诊。4月,该患者得知周伟入职奇山医院,辗转找到周伟为其治疗。

一位86岁的患者1个半月

到忧心忡忡。从诊室出来后,王女士告诉记者,周主任的分析有理有据,还给她提出了新的治疗方案。

夏女士因小感冒引发肺部感染和胸腔积液,在当地一家

医院治疗后,肺炎好了,却又确诊急性肾衰竭。

“我特别着急,就到北京就医,在那儿等了3天才挂上了301医院专家的号。最近又到了复查的时间,听说奇山

医院请到了301医院的肾脏病专家,我赶紧过来了!”夏女士说。

周伟详细查看了她的检查结果,仔细询问了病情,对治疗方案进行了调整。

调理半月后,水肿明显好转

前确诊肾衰、尿毒症,做透析,近期在其他医院做了动静脉造瘘手术。近期,患者感到内瘘堵了,想找周伟“修一下”。“老太太,我检查了,你的内瘘没堵。你回去后多锻炼,观察内瘘的血流量变化,咱再考虑下一步的治疗方案。”周伟耐心地说。他还建议老人把临时颈内静脉导管调整成长期导管。患者的家属向周伟咨询了十余个问题,周伟耐心地解答了近半个小时。老人的家属直呼:“没想到这么大的主任如此平易近人,非常有耐心。我们真是放心了。”

在采访中,周伟告诉记者,肾脏病患病率不断上升,但总体来说公众的知晓率偏低,尤其是农村对体检重视不够,得了病习惯扛,发现不及时造成难以挽回的后果。”周伟说。

周伟提醒,肾脏损伤大多不可逆转,健康人群要注意定期体检,控制高危因素。有基础病的患者饮食和用药要注意,谨慎使用伤肾的药物。血压高且肾功能已经受损的患者要控制盐和蛋白质。“很多患者来的时候已经接近尿毒症,都是发现太晚导致的,早发现早治疗是关键。”周伟说。

50岁以后 尽量避开3种运动

1.爬山。爬山的时候膝盖要承受身体的大部分重量。下山的时候,膝盖不仅要承受重量,还要承受身体下冲的力量。爬山影响最大的是膝关节健康。50岁以上的人膝关节本身已经发生退行性病变,如果爬山,对膝盖的影响自然更大。

2.快跑、长跑。年龄大了,走路是比跑步更适合的锻炼方式。走路属于低强度运动,而跑步,特别是快跑冲刺,则属于高强度运动。50岁以上的人在快跑冲刺的时候,身体的耗氧量增加,会进一步加重心脏的缺氧,很容易出现意外。除了快跑之外,马拉松等长跑也不适合。

3.仰卧起坐。随着年龄的增长,很多人出现颈椎和腰椎问题,比如椎间盘突出,还往往有骨质疏松。而仰卧起坐很容易导致颈椎和腰椎的损伤。

50岁以后,既要坚持运动,也要选择适合自己的运动方式,如走路、打太极、游泳等运动强度不大,对膝盖的损伤也小。

本报综合